

## Андрей Станиславович Белевский. К 65-летию со дня рождения

## Andrey S. Belevskiy. To the 65<sup>th</sup> birthday



20 октября 2022 г. исполняется 65 лет Андрею Станиславовичу Белевскому, д. м. н., профессору, заведующему кафедрой пульмонологии факультета дополнительного профессионального образования ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет им. Н.И. Пирогова».

По окончании ординатуры Андрей Станиславович поступил в аспирантуру и в 1985 г. защитил кандидатскую диссертацию «Применение аутологичных макрофагов для лечения хронических неспецифических заболеваний легких». В том же году он стал главным пульмонологом Москвы. С этого момента вся его научно-практическая деятельность связана со становлением и развитием пульмонологической службы столицы. На всех этапах жизни на формирование А.С.Белевского как клинициста и ученого огромное влияние оказывал его учитель, академик РАН А.Г.Чучалин, по инициативе которого в 1988 г. при кафедре госпитальной терапии педиатрического факультета был создан сначала курс, а в 1999 г. — кафедра пульмонологии ФУВ РГМУ. С первых дней создания курса пульмонологии А.С.Белевский становится сначала ассистентом, потом доцентом. После защиты докторской диссертации «Образовательные программы для больных бронхиальной астмой» в 2000 г. он получил звание профессора, а в 2014 г. возглавил кафедру.

Неинвазивная диагностика болезней респираторного тракта, внедрение новых методов диагностики болезней органов дыхания, изучение биомаркеров и факторов риска возникновения бронхолегочных заболеваний, образовательные и реабилитационные программы в пульмонологии — таков далеко не полный перечень направлений кафедральной работы. Ежегодно здесь проходят обучение более 300 врачей-пульмонологов и около 150 врачей-терапевтов из разных городов России, в т. ч. на выездных циклах.

А.С.Белевский — автор более 420 научных работ, среди которых 5 монографий, национальные руководства для врачей, учебно-методическое пособие, разделы федеральных клинических рекомендаций. Под его руководством защищены 2 докторские и 7 кандидатских диссертаций.

С момента создания Российского респираторного общества А.С.Белевский возглавляет его московское отделение. В 2004–2007 гг. он представлял РФ в Европейском респираторном обществе, неоднократно участвовал в работе советов экспертов у нас в стране и за рубежом. В настоящее время А.С.Белевский — президент Ассоциации русскоговорящих специалистов в области респираторной медицины и главный внештатный специалист-пульмонолог Департамента здравоохранения Москвы.

А.С.Белевский является главным редактором журналов «Практическая пульмонология» и «Астма и аллергия», членом редколлегии журнала «Лечебное дело», «Туберкулез и социально значимые заболевания». Он тесно сотрудничает с периодическими изданиями «Пульмонология», «Клиническая медицина», «Терапевтический архив», «Consilium Medicum» и др.

А.С.Белевский удостоен звания «Заслуженный врач Российской Федерации», получил награду национальной премии «Призвание». Он зарекомендовал себя как высококвалифицированный преподаватель, профессиональный врач, творчески работающий исследователь и блестящий организатор учебно-педагогического и лечебного процесса.

Андрей Станиславович — многогранный и всесторонне образованный человек. Он превосходно владеет русским языком, и, тонко чувствуя его богатство и красоту, пишет и издает прекрасные стихи.

*Члены редакционной коллегии журнала «Пульмонология» присоединяются к сердечным поздравлениям сотрудников кафедры пульмонологии и госпитальной терапии педиатрического факультета, а также всего коллектива ФГБОУ ВО «РНИМУ им. Н.И.Пирогова» и желают А.С.Белевскому доброго здоровья и дальнейших свершений и научных достижений.*